



# 出席中国共产党第二十次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。

党的二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，

坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当选代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布

比较合理，各项构成比例均符合党中央要求，具有广泛代表性。他们中，既有党员领导干部，又有生产和工作第一线的党员，有一定数量的女党员、少数民族党员，有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

出席党的二十大代表资格，届时还需经党的二十大代表资格审查委员会确认。

## 中国共产党第二十次全国代表大会代表名单

8版

## 忠实履行代表职责 充分发挥代表作用

人民日报评论员

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过各级党组织和广大党员认真推荐、反复酝酿、层层遴选，选举产生了2296名党的二十大代表。他们将肩负着全党9600多万名党员、490多万个基层党组织的郑重嘱托，承载着全国各族人民殷切期望，光荣地出席党的第二十次全国代表大会。在此，我们向当选为党的二十大代表的同志们表示热烈的祝贺！

即将召开的党的二十大，是在全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业发展全局，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。选举产生的

二十大代表，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行、较强的议事能力、明显的工作成績，具有共产党员的先进性和广泛代表性，符合党中央要求、受到广大党员拥护，为大会胜利召开做了重要的思想准备和组织准备，奠定了坚实基础。

党的二十大代表，是从全体党员中千挑万选出来、经各级党组织逐级遴选产生的优秀分子，一言一行体现党的形象，社会高度关注。当选为每一名同志，都要倍加珍惜光荣身份，不负信任与重托，忠实履行庄严使命和神圣职责，自觉为广大党员带好头、作示范，时时处处以先锋模范作用彰显党的先进性和纯洁性。要带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，学习贯彻7月26日习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，把学党史和悟思想、强党性有机结合起来，坚定理想信念，不断增强政治

►(下转3版①)

## 喜迎二十大

党的十八大以来，湖南人社体系围绕“民生为本、人才优先”工作主线——

## 书写浓墨重彩的民生答卷

湖南日报9月25日讯（全媒体记者 贺威 通讯员 蔡宏亮）9月下旬以来，大中城市联合招聘高校毕业生秋季湖南专场活动、2022年湖南省金秋招聘月活动等接踵而至，高效、精准、完善的就业服务，促进了高校毕业生充分就业。今年以来，全省大力推进稳岗位、提技能、保就业系列政策落地，成效明显，1至8月，全省城镇新增就业54.99万人，为完成全年就业目标奠定了坚实基础。

民生为本、人才优先。党的十八大以来，我省人社事业取得长足发展，就业岗位供给更加充足，广大劳动者立足本职工作实现价值，大国工匠、能工巧匠竞相涌现，各类社会保障能力、水平不断提升，书写了有温度的民生答卷。

就业更加充分更高质量。就业局势保持稳定，就业工作连续两年（2020年、

2021年）荣获国务院真抓实干表扬激励。人力资源市场求人倍率保持在1.33以上，就业总量性矛盾得到有效缓解。累计帮扶失业人员再就业347.46万人，就业困难人员就业123.63万人，零就业家庭保持动态清零，全省脱贫人口务工达249.77万人。就业结构持续优化，重点群体就业平稳，人力资源服务日臻完善。

2022年举办了湖南省第一届职业技能大赛，有力提升了劳动者的专业能力水平。社保多层次可持续发展。更加注重兜底线、织密网、建机制，提高群体收入，满足人民群众差异化需求。实现机关事业单位和企业养老保险制度并轨。企业职工基本养老保险省级统筹全面规范实施运行，工伤保险、失业保险省级统筹稳步推进。基本养老保险实现城乡全覆盖。

►(下转3版③)

工伤、失业保险已覆盖全体职业人群。社保待遇水平稳步提高，全省企业退休人员连续十年调整提高养老金水平，累计增幅达到73%。

人事人才活力竞相迸发。以高层次人才队伍建设为重点，实现了人才强省的跨越。在湘“两院”院士达92名，全国杰出专业技术人才9名，专业技术人才全国先进集体4个，“百千万人才工程”国家级人选136名、享受国务院特殊津贴人员2393名。技能人才总数达到532万人，其中高技能人才152.5万人。举办了233场各类省级职业技能比赛。

劳动关系更加和谐稳定。全省劳动合同签订率巩固提升，动态稳定在90%以上，已建工会企业集体合同签订率保持在90%以上。

走的信心和决心，要把个人事业融入新时代伟大征程中，立足本职建功立业。”

## 领航中国 服务民族复兴 促进人类进步

——党的十八大以来中国特色大国外交全方位开展

新华社记者 郑明达 冯歆然

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也给人类谋进步、为世界谋大同。

党的十八大以来，习近平总书记深刻把握新时代中国和世界发展大势，在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新。以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指引，中国外交牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线，高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，在世界大变局中开创新局、在世界乱局中化危为机，我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

从2013年在莫斯科国际关系学院，到2017年在日内瓦万国宫，再到2019年在北京举行的亚洲文明对话大会……习近平主席在一系列重大国际场合深入阐释构建人类命运共同体理念。

高票通过！2021年11月，“人类命运共同体”写入第76届联合国大会裁军与国际安全委员会“不首先在外空部署武器”决议。这是联大决议连续5年写入“人类命运共同体”理念。

从写入党十九大的报告，载入中国共产党章程和国家宪法，到多次写入联合国、上海合作组织等多边机制重要文件……推动构建人类命运共同体，成为新时代中国对外工作的总目标，得到国际社会日益广泛的认同与支持。

指出要继承和弘扬联合国宪章的宗旨和原则，构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体。

从2013年在莫斯科国际关系学院，到2017年在日内瓦万国宫，再到2019年在北京举行的亚洲文明对话大会……习近平主席在一系列重大国际场合深入阐释构建人类命运共同体理念。

高票通过！2021年11月，“人类命运共同体”写入第76届联合国大会裁军与国际安全委员会“不首先在外空部署武器”决议。这是联大决议连续5年写入“人类命运共同体”理念。

从写入党十九大的报告，载入中国共产党章程和国家宪法，到多次写入联合国、上海合作组织等多边机制重要文件……推动构建人类命运共同体，成为新时代中国对外工作的总目标，得到国际社会日益广泛的认同与支持。

以一种制度代替另一种制度，不是以一种文明代替另一种文明，而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担，形成共建美好世界的最大公约数。

2022年9月，中亚，习近平主席对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问。

其间，习近平主席分别同两国元首就在双边层面启动践行命运共同体理念达成重要共识。

从哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦，到印度尼西亚、巴基斯坦，再到柬埔寨、老挝……如今，越来越多的国家同中国构建命运共同体，中国倡议的世界意义和实践伟力日益彰显。

“一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献，不仅在于创造了多少物质，还在于提出了什么理念。”希腊前总统帕夫洛普洛斯如是评价。

►(下转7版)

## 湖南篇 “一带一部”天地阔

湖南要发挥作为东部沿海地区和中西部地区过渡带、长江开放经济带和沿海开放经济带结合部的区位优势，抓住产业梯度转移和国家支持中西部地区发展的重大机遇，提高经济整体素质和竞争力，加快形成结构合理、方式优化、区域协调、城乡一体的发展新格局。

——2013年11月，习近平总书记在湖南考察时强调



7月1日，一列满载百货、零配件、日用品、电子产品的中欧班列，从长沙国际铁路港出发，开往波兰马拉舍维奇。

湖南日报全媒体记者 翁鹏博 摄

湖南日报全媒体记者 孟姣燕

秋日洞庭，船舶穿梭，城陵矶港一片繁忙。

华灯初上，长沙“一江两岸”繁华绽放，长株潭都市圈建设驶上快车道。

大山深处，箱包、小五金从蓝山、邵东等县城发往国内外。凭借“楚尾粤头”优势，湘南湘西争当承接产业转移“领头雁”……

2013年11月，习近平总书记在湖南考察时，首次提出湖南位于“东部沿海地区和中西部地区过渡带、长江开放经济带和沿海开放经济带结合部”的新定位。

9年来，湖南牢记嘱托，立足“一带一部”定位，优环境、兴产业、强实体，融入国家战略，扩大对外开放，拥抱全球、走向世界，高质量发展涌潮三湘。

锚定新坐标，谋划区域发展新格局

走进位于韶山的长沙雨花经开区韶山智能制造产业园，首批入驻企业开足马力生产。“订单排满了，计划扩建二期项目。”三匠人科技董事长吴震波说，长沙雨花经开区携手韶山高新区打造“飞地”园区，企业入驻后，成本降了，市场更宽广。

立足“一带一部”区位优势，湖南在大局下思考、在全局下行动，以长株潭一体化为引擎，谋划区域协调发展布局。

长株潭、洞庭湖、湘南、湘西，四大区域经济板块各扬所长，铺开项目，构筑新优势。

进入新发展阶段，党中央对区域协调发展提出新要求。

2021年7月，《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展

展的意见》发布。今年3月，国家发改委印发《长江中游城市群发展“十四五”实施方案》，擘画“中三角”美好蓝图。

国之战略，湖南福音。

4月，湖南重磅实施“强省会”战略，推进长株潭都市圈建设，以点带圈、以圈带面，带动全省，续写打造全国重要增长极、挺起中部脊梁的精彩篇章。

今年上半年，长株潭都市圈完成地区生产总值9060亿元，占全省比重达39.5%。长沙“极核”作用凸显，经济首位度达29.3%，经济增速并列中部省会城市第一。

融入长江经济带，“北大门”通江达海。岳阳、常德、益阳3市，叫响“鱼米之乡”品牌，绿色化工、电子信息等产业加速升级，开放型经济乘风破浪。

►(下转3版②)

## 凝聚“新”力量 奋进新征程

——全省新的社会阶层人士统战工作综述

湖南日报全媒体记者 唐亚新

通讯员 江岸舒 洪德意

新的社会阶层人士是建设中国特色社会主义事业的重要力量。党的十八大以来，湖南贯彻《中国共产党统一战线工作条例》和中央、省委统战工作会议精神，持续加强新的社会阶层人士统战工作，着力凝聚共识、发挥作用，为建设社会主义现代化新湖南汇聚起“新”力量，全省新的社会阶层人士统战工作实现创新发展，呈现崭新局面。

思想引领凝共识  
坚定不移跟党走

9月9日，在全省新的社会阶层人士培训班结业式上，学员纷纷表示：“通过学习培训，更加坚定了跟党

走的信心和决心，要把个人事业融入新时代伟大征程中，立足本职建功立业。”

举办培训班是加强新的社会阶层人士思想政治引领的重要举措。近年来，全省各级统战部门每年举办新的社会阶层人士培训班100多个班级，培训4000多人次，通过系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的路线、方针、政策，开展国情省情社情考察等方式，引导新的社会阶层代表人士深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲。”在庆祝党的百年华诞之际，近200名新的社会阶层人士在长沙橘子洲头、岳麓书院、东方红广场等地用红歌快闪的方式表达对党的热爱和

“阵地建设有抓手  
‘组织起来’增活力

7月21日，衡南县新的社会阶层人士联谊会正式成立。全省各级新的社会阶层人士联谊组织达到119家，省市两级实现全覆盖，县级覆盖86%，吸纳新的社会阶层人士1万余人。

散是满天星，聚是一团火。

►(下转2版)



9月25日，龙永高速公路（龙山县至永顺县）龙山县红岩溪镇段。龙永高速公路在武陵山区崇山峻岭之间穿行，连通湖北省恩施地区，是湖南省“七纵九横”高速公路路网规划的重要组成部分，改善了当地交通运输，极大助力了当地经济发展。